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A kopók.
Brassó, 1911. feb. 28. |

Pár hónap előtt a magyarországi 
szabadkőműves páholyokban kiadták 
a jelszót: harc a kongregációk ellen. 
Azóta nincs nap, hogy a fővárosi 
krajcáros és nem krajcáros zsidólapok­
ban egy-egy támadás ne jelenne meg 
a kongregációk ellen. A Világ, a Pes­
ti Napló s mindenek felett a magyar 
munkások okosítója a Népszamara 
csaknem állandó harcot folytatnak az 
Egyház s annak egyik legszebb remény­
re jogosító intézménye, a kongregá­
ció, főleg pedig a kongregációs taná­
rok s azoknak — mondjuk igy — feje, 
báró Barkóczy Sándor ellen. A hét 
elején a magyar — azaz pardon — 
német főzsidólap, Pester Lloyd fújt 
bele a jerikói trombitába s akik e hé­
ten figyelemmel kisérték a többi, ki­
sebb zsidólapokat, világosan láthatták, 
hogy ennek a trombitaszónak élénk

A Brassói Patronage és 
Rabsegélyező Egyesü­

let titkári jelentése.
Irta: Sándor József

kir. ‘járásbiró.
Amint méltózfatnak tudni, ez az első 

esztendő egyesületünk történelmében, ami­
kor a rabsegélyezés mellett a patronage 
gyönyörű gondolatának megvalósitását is 
felvettük működésűnk körébe. —

A humanizmus terén újabb és újabb 
áramlatokat figyelhetünk meg; gondolatvilá­
gunk szelidebb és szelidebb eszmékkel van 
telítve és ott, ahol nem is oly régen ok nél­
kül és keményen ostoroztunk, ma már leddö 
intelemmel javítunk, — ahol valaha elődeink 
bárddal sújtottak, mi már a szeretet vigasz­
taló hangján nevelünk.

Nem tagadható tisztelt közgyűlés, hogy 
a humanizmus áramlatai kezdenek medrük­
ből kicsapni; áramlatok keletkeznek, ame-

visszhangja kelt ebben a nagyon bu­
ta, nagyon türelmes, minden galíciai | 
pajeszos alakot tárt kebellel fogadó 
országnak fekete és vörös -fürtű kó- j 
bik által szerkesztett zsurnáljaiban’Mint 
mondottuk,'főleg Barkóczy feje kellene 
ennek a díszes társaságnak. Pár nap 
előtt egy egri kongreganista tanárt 
ütöttek a főreáliskola tanárai s ter­
mészetesen vele Barkóczyt; tegnapelőtt 

I az újvidéki katholikus főgymnázium 
három tanárát trancsirozták fel s ter­
mészetesen velük Barkóczyt; ma egy 
szegedi bukott diák esetéből kifolyó­
lag támadják újra Barkóczyt. Az eset 

, a következő, Szegeden megbukott egy 
diák az érettségi vizsgán. Barkóczy 
megengedte neki év végére a pótvizs­
gát, állítólag azért, mert az apja jó 
katholikus ember. Ez a szörnyű bűn. 
Pár év előtt a jó Platz főigazgatót 

j szidták azért, mert megbuktatott egy 
diákot az érettségin, ma szidják Bar­
kóczyt mert egy bukott diákot pótvizs­
gára enged, s holnap megint szidják 
Barkóczyt, mert nem enged pótvizs­
gára egy bukott diákot S mindez a-^
lyek ahelyett, hogy üdvös hasznot hajtaná­
nak, célt tévesztve, bűnüknek, károknak lesz­
nek előidézői.

A humanizmus álhumanizmussá válik 
és ahelyett, hogy hatása jótékony lenne, 
a legrosszabb lesz,mert aztán visszarettent 
bennünket a humanizmus gyakorlásától ak­
kor is, amikor pedig visszarettenni bűn a 
magunk és a társadalmunk érdekében.

Célját téveszti az a kriminológus, aki 
minden bűnösben pillanatnyi elmtháboro- 
dottat lát és felmenti cselekedetének bünte­
tőjogi felelőssége alól.

Célját téveszti és nem javit az sem, 
aki a börtön kapuját elhagyó bűnöst legott 
megszenvedett mártirnak tekinti.

De célját téveszti az is, aki minden 
bűnösben a társadalom örökre elveszett, el- 
züllött tagját tekinti és könyörtelenül elfordul 

! tőle.
Ami társadalmunkra vár ama határ vo­

nal megjelölése, amely a humanizmust az 
álhuinanizmustól elválasztja és ha azt meg­
tudjuk jelölni, megalapozhatjuk a jövő egész-

zért, mert Barkóczytól függnek jórészt 
a magyarországi középiskolai tanári 
kinevezések. Ezért kellene ennek a 
derek csontig-velőig katkolikus ember­
nek a feje, mert úgy látszik, hogy a 
Galilei-kör tájékán sok az eszkimó és 
kevés a főka. Kevés még a zsidó ta­
nár Magyarországon. Ezen kellene 
valahogyan segíteni Barkóczy eltávo­
lításával. De ebből nem esznek, hiá­
ba a sok koncváró kuvasz szemtelen­
kedése.

Ne járjunk olyan
vendéglőkbe, sőrcsar- 

nokba, kávéházakba,
ahol a „Brassói Ujlap“-ot 

nem találjuk.

Ha tudni akarjuk, hogy mennyit 
kell nekünk dolgozni igazaink érdeké­
be, nézzük meg, hogy ellenségeink 
mennyit tesznek ellenünk.

— — - - - -------------------------

séges társadalom bástyáit. —
Ama gondolatnak megvalósítása — 

tisztelt közgyűlés, amelynek újabban szolgála­
tába szegődtünk, még jóval e határvonalon 

I belül áll és ha működésünket áthatja ja ki­
tartó lelkesülés, eredményének üdvössége ki­
számíthatatlan lesz.

A patronage célja — mint azt böl­
csen méltóztatnak tudni — egyrészt az erköl­
csi romlás veszélyének kitett kiskorúak védel­
me, másrészt az erkölcsi veszedelemben 
lévő felnőttek megoitalmazása.

Amig egyrészt preventív intézkedé­
sekkel megmenti az elhagyatott kiskorút a 
züllés veszedelmétől, másrészt felemelni 
óhajtja azokat az elbukott bűnösöket, akik 
maguk tették magukat feleslegessé a becsü­
letes társadalomban, de aztán belátva bűnük­
nek nagyságát, a társadalom igazságosságát, 
visszaakarnak térni a becsületes élet útjaira.

Azon pillanatnyilag sem gondolkodik 
senki, hogy a züllésnek induló gyermek 
megmentése első rendű társadalmi szükség. 
Mert aki csak az első lépést tette meg akár

Kovács István jHá»
gzipészmcsttr

@ [i] Brassó, Fekete-E ca 18. @ @
Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint fe, 'őség mellett készítek. Javításokat elvállalok

pontos kiszolgálás és szolio rak mellett.
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Hírek.
Brassó 1911. február 27.

Hamvazó szerdái a szt. misék 
és hamvazás a plébánia templomban 
a következő sorrendben lesz: reggel 
6, 7, fél 9 és 10-Ó. Délután 5 ó, né­
met böjti szt. beszéd, utána kereszt- 
út. ...

Nagyböjt! ajtatossagok sor­
rendje a plébánia templomban: szer­
dán d. u. 5 ó. német szt. beszéd, 
keresztút és keresztcsókolás. Pénteken 
d. u. 5 ó. magyar keresztút, kereszt­
csókolás. Vasárnap délután 5 ó. ma­
gyar böjti szt. beszéd litánia áldás­
sal.

Szt. János templomban. Szer­
dán délután 3 ó. keresztút, böjti szt. 
beszéd. Zárda kápolnában, ssütörtö- 
kön délután 4 ó. keresztút.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17.

gyermekes gondatlanságból, akár a környezet 
felületes és vétkes nevelő hatása folytán a 
bűnnek útján, az még megállítható ezen 
az úton és ha a patronage kiragadja e ve­
szélyes környezetből, kellő gondosság és jó 
vezetés mellett még számottevő becsületes 
individium lesz belőle.

E téren való működésűnkben nem is 
fogunk az álhumanizmus vádjaival találkozni.

Nem igy ott, ahol az elbukott bűnösök 
védelmea feladatunk.

Mert ne áltassuk magunkat tisztelt Köz­
gyűlés 1

Nem lehet azon csudálkozni, hogy ja 
társadalom él e gondolat megvalósításától; 
nem lehet azon csudálkozni, hogy a társa­
dalom félve közeledik a börtön kapuját el­
hagyó bűnöstől, mert kevés a remény arra, 
hogy aki egyszer méltatlanná tette magát 
arra, hogy a közület számottevő és becsü­
letes atomja legyen, a javulás útjára térjen..

(Folyt, köv.)

Szt. Antal estélyek. A böjti va­
sárnapokon, tehát a jövő vasárnaptól 
kezdődőleg este 6 ó a zárda (Kőbá­
nya) nagytermében szt. Antal estélye­
ket tartunk. A rendes szokástól eltérő- 
leg a belépti dij: tehetősebbeknek 
személyenként 40 fill. Szegények 20 
fill. A kik az összes szt Antal esté­
lyekre számozott ülőhelyre igényt 
tartanak azoknak estélyekre a belépő 
jegy 5 kor. egy estélyre 1 kor. A es­
télyek rendezését elvállalók. Az első 
kettött a plébános, a harmadikat a Má- I ria Társulat, negyediket a Mária kong- 

I regáció, ötödiket a népszövetség, ha­
todikat a Mária társulat!

Adomány. A r. k. Szent Antal Nap­
közi Gyermek Otthonnak Kaab Károlyné 5 
liter tejet és 2 kenyeret adományozott. Fo­
gadja adományáért a vezetőség hálás köszö- j 
netét.

A Brassói Iparos Ifjak önképző 
Egylete vasárnap d. e. tartott rendes évi 

i közgyűlésén elhatározta, hogy az egylet ré- | 
szére házat vásárol, továbbá köszönetét sza­
vazott Dózsa János elnöknek a kör érdeké- 

j ben kifejtett munkásságáért.
A Szent Antal Napközi otthon

gondnoksága ez utón is felkéri a jó­
szívű adakozókat, hogy adományaikat 
félreértések kikerülése végett közvet- j 
lenül az otthon gondnokához Kolos­
tor-utca 29 sz. a. juttassák.

A német állatbeviteli tilalom. Isme­
retes, hogy Németország megtiltotta a Ma­
gyarországnak az állatbetegség által fertőzött 
vidékeiről a szarvasmarha, sertés és juhnak 
Németországba való bevitelét. Minthogy a 
járvány Magyarországon szünőfélben van, a 
német belügyminisztérium a tilalmat meg­
szüntette. A tilalom megszüntetésére vonat­
kozó miniszteri rendelet most jelent meg a 
„Reichs anzeiger“-ben.

Az ibolya legendája. Az ibolyát a 
természet törvénye a tavasz hírnökévé avat­
ta. De az emberi ravaszság ki akarja játsza­
ni a természet törvényét, mert üvegházakban, 
melegágyakban a leghidegebb tél idején is 
tenyészti az ibolyát. A természetet azonban 
rászedni nem lehet; a melegágy! virágok 
túlságos illatárja megcáfolja a virágnak termé- 
szetetességét s az ibolya nevének nim­
buszával csak azt vesszük körül, mely az 
erdők mélyén, a csergedező patakok mentén 
a langyos napsugárral együtt bukkan elő és 
hirdeti a tavasz érkezését. Az ibolyával a 
népképzelet is sokat foglalkozott és innen 
magyarázhatók azok a mesék és legendás 
hagyományok, amelyek ehhez a kis virághoz 
fűződnek. Egy keleti monda szerint Adám 
bűnbeesése után a Paradicsomban fölment 
Ceylon legmagasabb hegyére, ahol bánatá­
ban keseves sirasra fakadt. Látva őszinte bűn 
bánatát, megbocsátott neki ez Isten, mire ő 
őrőmkőnyekkel áztatta a főidet és megalázko­
dott. Ezekből fakadt a kis ibolya, az alázatos­
ság virága.

Törvényjavaslat az iparban hasz­
nált mérgek eltiltásáról. A kereskedelmi 
miniszterimumban most, hogy a fehérfoszfor 
tilalmazásáról szóló törvényjavaslatot beter­
jesztették, serény munka indult meg az ipar­
ban használt egyéb mérges anyagok ellen. 
A kereskedelmi kormány ugyanis azoknak az 
egészségre ártalmas mérges anyagoknak az

alkalmazását, amelyeket az iparban jelenleg 
használnak s amelyek ártalmatlan anya­
gokkal helyettesíthetők, el akarja tiltani. Mint 
értesülünk, a kereskedelmi minisztérium mun­
kásvédelmi osztálya most gyűjt adatokat egy 
olyan törvényjavaslatra, mely az ólom s más 
az iparban használatos mérgek ellen fog 
szólni.

HE LM BOLD örökösei

TUZA R. utóda
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem 
képesítettek azon kellemes helyzetbe, hogy 
arany és ezüst neműmet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adha­
tom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó ve­
vőm legyen.

Javításokat műhelyemben olcsón és 
pontosan végzek.

Mély tisztelettel
Helmbold örökösei

TUZA R. utódai.

Eladó u| ház
Hátulsó-utca 32. szám alatt 

fekvő, újabban épült s még 
adómentességet élvező ház— 
szabadkézből eladó.

Tudakozódni lehet Bodendorf 
Károly-féle cukrászüzletben Kapu­
utca 44.

Apolló Bioszkop

Március 1.2. 3. 4. és 5 én szerdán csütörtö­
kön péntek szombat, vasárnap Oberammer- 
gaui Passiójáték. Jézus Krisztus születése 
élete, halála és mennybemenetele adatik.

I. Jézus születése
1. Mária hirdetése. 2, Az úr angyala megje­
lenik Máriánál. 3. József és Mária érkezése 
Bethlehembe. 4. Csodás csillag. 5. Vándor­
lás a csillag után 6. Ez alatt született Jézus 
egy istálóban. 7. Jézus imádása. 8. Napkeleti 
bölcsek hódolata. 9. Mária meg­

mutatja a kis Jézust.
II. Jézus gyermekkora.

1. Herodes megöleti a két éven aluli kis­
dedeket. 2. De ettől megóvta Jézust az 
angyal. 3. Útközben az angyal megvédi 
őket. 4. Megérkezés Egyiptomba. 5. A szent 
család Názáretben 6. Ott élt a szent család 
7. Jézus a bölcsek között 8. Jézus

keresztelése a Jordán vizében.
III. Jézus nyilvános élete és 

csodatettei
1. A kánai menyegző 2. Mária Magdolna 
Jézusnál. 3 Jézus és a szamaritai asszony. 
4. Jézus a betegeket gyógyítja 5. Jairusz 
leányát felébreszti 6. Jézus vizeken meg
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7. Csodálatos halászat 8. Lázár feltámasz­
tása Urunk színváltozása

IV. Jézus kínszenvedése és halála.
1. Jézus bevonulása Jeruzsálembe. 2. Jézus 
kikergeti az árusokat a templomból. 3. Az 
úrvacsora. 4. Jézus tanítványaival az olajfák 
hegyére ment 5. Judás csókja. 6. Jézust 
Kaifás elé vezetik. 7. jPéter megtagadja az 
urat. 8. Krisztus Pilátus előtt 9. Jézus meg- 
ostorozása. 10. Ezen állapotban megmutatják 
a népnek. 11. Jézusnak keresztet adnak a vál­
lára és elvezetik Golgotára. 12. Veronika 
egy kendővel letörüli a kifáradt, izzadó Krisz» 
tus arcát. 13. Jézus keresztre feszítése. 14
Jézus halála. 15. Jézus levétele a keresztről. 
16. Jézus sirbatétele. 17. Jézus dicsőséges 
feltámadása . 18. Jézus mennybemenetele.

Naponta két előadás 6 8 órakor. Hétfőn 
és kedden nincs előadás.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUTORCSOMAGOLÁST.

kát a szociális kérdéseket melyeknek, megoW 
dására a nők, a háziasszony ok vannak hivatva 
ily kérdések: a cseléd otthon cselédképző úri- 
nők otthona cseléd elhelyezés vasúti misszió 
munkanélküli cselédek nyári foglalkozása,ház­
tartási tanfolyam, cselédkör stb. Tagja lehet 
minden kath. háziasszony, ki rendes tagsá= 
gidij fejében 2 kor. fizet ezért a lap ingyen 
jár. Jelenkezni lehet: Váci u. 18 Budapesten 
és a brassói plébánián.

Hirdetmény.
A brassói róm. kath. egyházközség a 

Kolostor-utca 27 szám alatti ház lakosztályait 
és üzlethelységét 1911 évi október hó 1.-től 
bérbeadja. Felhívja ezért a bérelni szándék 
kozókat, hogy Írásbeli ajánlataikat 1911 évi 
március hó 15,-ével bezárólag Meisel József 
apát=plebános, egyházközségi elnök úr 
kezeihez nyújtsák be. Fenntartja azonban 
magának az egyházközség azt a jogot, hogy 
a bérleti szerződést azzal kösse meg, kinek 
ajánlatát az egyház intentióihoz képest a 
legmegfelelőbbnek találja.

Brassó, 1911 évi február hó 24.-én
Az elnökség.
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Barthelmie GY orgy
műszerész.

Tudakozódni lehet Kapu=utca 72 sz

Katholikus háziasszonyok országos 
szövetségének február havi füzete a napok­
ban jelent meg velős tartalommal. Nem tud­
juk eléggé ajánlani a háziasszonyok szövet­
ségét melynek hivatása felölelni mindazo-

Schmitz József
Műkelme festi és vegyészeti ruha-tisztitd Intézet.
Kőzép-u'ca 12. Fióküzlet Kapu-utca 57. 

Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.
ü'Fehérnemü mosás és fényvasalás!!!

Sáska Sándor
Épület és diszmü bádogos

Brassó, Vasut-utca 28.
elválal minden e szakmába vágó m^uKáka’ 
u. m. épületmunKdivi., konyha berendezése­
ket stb. Javítások olcsón, gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó l-en

cukrászdát nyitottam.

Sok évi — elsőrangú cukrászdában szerzett — 
apasztalataim után, abban a kellemes helyzetben va- íj 
gyök, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó leg­
messzebbmenő igényeit kielégíthessem. — Mindenféi 
rendelmények e szakmába pontoson szállítok mérsékel 
árak mellet.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

tisztelettel:
Richter Frigyes

Brassó, Hosszu-utca 8 sz.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgykö­
zönség szives tudomására, hozni hogy 
2 évi távollétem után, mely időközben 
külföldön és utóbb Kolozsváron szak­
ismereteimet gyarapítva újból vissza­
értem, és KÓRHÁZ LTCA 66 sz. a 
az új szállodával szemben

női divattermemet
ü újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

Tancer János
női divatszabó.

Tanult varrólányok felvétetnek.

Brassó Weisz-Mihály-utca 23.
Telefon 380.

Képviselője a világhírű »Ideal» és «Erik a» 
Írógépeknek »Veritas* varrógépeknek, különleges 
kézművesgépeknek. Orammofonoknak, sokszorosító 
gépeknek stb.

Az elsőrendű hozzávalók: festékek, szaltagok 
az összes gyártmányú Írógépekhez, másolópapírok,*mi- 
meograi festékek. Törlőgummik, gramofon lemezek, 
tűk, varró és hímző selymek stb. kaphatók.
Műhelye a finom műszerészet! mun­

káknak.
Raktáron az összes finom varrógépeknek s ré­

szeinek szépen kidolgozott modeljei.
Különleges javító műhelye úgy fizikai s elekto- 

technikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú Író­
gépeknek, varrógépeknek, grammofonóknak és me 
chanikai műszereknek.

tü Írógép tulajdonosok figyelmébe !!!
Abonálja Írógépét festékszalagra és részeire. 

Írógép gondozását bizza szakembere évi átalány mellet 
s ez által úgy időben mint pénzben nyer.

[□] írógép iskola. [□]

vegyes élelmicikkek kereskedő 
Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkái rza- 
lonát, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.
Naponta posta és vasúti 

szétküldések.

Schreiber Ed



, Brassói Ujlap 4f> szám.

rasséi népbank Részvénytársaság
az u| „Korona44 szállodával szemben

Kapu-utca 72 szám alatt.
Alapitatott: 1884. {Távbeszélő sz. 195.

nfnrmrl' betéteket folyószámlára és betéti könyv- ípl /olnff 
UliULidii, re a legkedvezőbb kamatláb mellett. UÜlLUlUij

Leszámol 
Jelzálog

által biztosított váltókölcsönt folyosit.

Előlegei ad értékpapírokra.

MpPQplfpit *<amat a legelőnyösebb vissza- 
kölcsönt ad földbirtokokra és házakra. | illői UUIVUl Lfjzetési módozatok mellett

és visszleszámitol váltókat és egyéb 
leszámítolásra alkalmas értékeket.

ifj. PURI FERENCZ
kd;rmester, Árva ház-utca 19. sz.

Weidenbächer Tamás utóda

GUMMI
különlegeség 
bebizonyított 
legjobb létező 

Gummi

ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: úgy kemény 
mint lágy fából készült munkálatokra.

Javítások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.
Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.

=T

ÍS

te?.* ff
wm áB w r í- '..JaE.

Az elárusító helyek kimutatását és ár­
jegyzéket ingyen küldi az OLLA gummigyár 
Wien, 11/482 Praterstrasse 57. Kapható Bras­
són Lang és Theil drogéria, Roth Victor 
Neustädter N., Hornung Gy., gyógyszertárok 
és Teutsch Gyula drogériában. Segesváron 
Liegner A W.

GUMMI
legmegbízhatóbb.
nak van ánlva 
Két évi jótállás. 

Ara tucatonként
4, 6, 8 éa 

kor.

gig. FVZOF**«•'i'fasV,'**, 7.v Se-.: ff Ei V U C.
f'A 'r •- fc-ÄA

haj-

if - r, .
I .

csodaszer

bebizonyithatólag

hatásos!

.

kopaszság, hajhullás, hámlás elleni szer „Evoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti éselősegiti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
rom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
őraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

•*w
ASnSEFI iKUS<2 /W5u 75 KftSLmüR

FOGKEFÉK
KAPHATÓ 

PÉTEWláK KERESTETNEK 
BALOG J. gyáros

„LO L A“
fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

Ez a hely kiadó!

t

hirdetéseket felvesz a
kiadóhivot

Hentschel kereszténykönyvnyomda Brassó.


